
 .התבונן באיורים שמתחת .1

 ).נקודות 5(?  מהו שטחו. 2bבאיור השמאלי מתואר משולש שווה צלעות שאורך צלעו  .א
 

 ). נקודות 10(? מה שטחו . אף הוא שווה צלעות, משולש פנימי הפוך צוירבאיור האמצעי  .ב

 . זהים זה לזה ושווי צלעות, משולש הפנימילסביב מ שלושה משולשים הפוכיםעוד ו צוירבאיור הימני  .ג

 ).נקודות 10(? יהם שטח סכוםמהו 

  .שווי צלעות הפוכיםולשים משמחזורים של  ציירנמשיך לזה אופן ב .ד

  .מאלה שבמחזור הקודםורבים המשולשים בכל מחזור קטנים 

 .המתאים במחזורשסכום שטחי המשולשים ל שווהכל איבר בה ר שא ,סדרה אינסופית נבנה

 .המשולש ההפוך שבאיור האמצעי  –במחזור הראשון ישנו משולש יחיד 

i.  נקודות 5. (סדרהברשום את שלושת האיברים הראשונים( 

ii.  נקודות 5. (סדרההרשום ביטוי לאיבר הכללי של( 

iii. נקודות 5. ()עם סיגמא( באופן המקובל ,רשום ביטוי לסכום אינסוף איבריה של הסדרה( 

 ). נקודות 5. (הסבר במשפט אחד?  מבחינה גיאומטרית ביטוי זה משמעותו של ימה

iv.  מסעיף חשב את ערכו של הביטוי כעתiii )נקודות 15( .)הראה את אופן החישוב( 

 ?   iiiסעיף בהאם הערך שקיבלת מאשש את ההסבר שנתת 
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 .סכום שטחיהם של אינסוף משולשים פנימיים –הביטוי מייצג את שטח המשולש הגדול שבאיור השמאלי 
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2.  

∞→𝒍𝒊𝒎𝒏  :לקירוב James Stirlingהמתמטיקאי  הגיע ,תוך שימוש בפונקצית גאמה. א 𝒏! = �𝒏
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i. הראה כי 𝒍𝒊𝒎𝒏→∞(𝟐𝒏𝝅)𝟏/(𝟐𝒏) =  . )'נקו 10(   𝟏

ii. סעיף ובתוצאה של  תוך שימוש בקירוב של סטרלינגi ,הראה כי  𝒍𝒊𝒎𝒏→∞ √𝒏!𝒏 = 𝒏
𝒆

 .)'נקו 10(   
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  : 'אפיתרון 
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𝒍𝒏 𝒚 = 𝒍𝒊𝒎
𝒏→∞

(𝟏/𝟐𝒏) 𝒍𝒏(𝟐𝒏𝝅)  =   𝒍𝒊𝒎
𝒏→∞

𝒍𝒏(𝟐𝒏𝝅)
𝟐𝒏

 =   �
∞
∞
�    →  𝑳𝒐𝒑𝒊𝒕𝒂𝒍 =   𝒍𝒊𝒎

𝒏→∞

𝟐𝝅
𝟐𝒏𝝅
𝟐

 =   𝒍𝒊𝒎
𝒏→∞

𝟏
𝟐𝒏

= 𝟎 

𝒍𝒏 𝒚 = 𝟎         =>        𝒚 = 𝒍𝒊𝒎
𝒏→∞

 (𝟐𝒏𝝅)𝟏/𝟐𝒏  =   𝟏 

𝒏הדבר מותר כי כאשר . 𝒏גזרנו לפי  → 𝒏∆מתקיים   ∞
𝒏
→  .היינו חייבים לעבור למשתנה רציף, לולא כן.  𝟎

ii.   יש להראות כי𝒍𝒊𝒎𝒏→∞ √𝒏!𝒏 = 𝒏
𝒆

∞→𝒍𝒊𝒎𝒏קירוב  נוסחת התוך שימוש ב   𝒏! = �𝒏
𝒆
�
𝒏
√𝟐𝒏𝝅 

 

 :י משני האגפים של נוסחת הקירוב"𝑛"נוציא שורש 
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 : ' פיתרון ב
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𝒇(𝒙)מהו טור מקלורן של . א .3 = 𝟏
𝟏−𝒙

 .)'נקו 10( ? מהו תחום ההתכנסות של הטור).   'נקו 10(?   

𝒈(𝒙)של   1רשום את טור טיילור סביב . ב = 𝒍𝒏𝒙 ) .5 נקו' .( 

 ).'נקו 5( .העזר  בטור שרשמת כדי לחשב את הערך שאליו מתכנס הטור ההרמוני המתחלף

. 'כך שלאחר גזירה של שני האגפים תקבל את טור מקלורן של סעיף א, ' סעיף במטור עשה הצבה מתאימה ב. ג

 ).'נקו 10(

 

   :'פיתרון א
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𝟏−: תחום ההתכנסות של הטור מתקבל אף הוא מיידית על פי התנאי הידוע להתכנסותו של טור הנדסי < 𝒒 < 𝟏 . 
𝒒  במקרה דנן = 𝒙   𝟏−כך שתחום ההתכנסות של הטור הינו < 𝒙 < 𝟏 . 

 

 

 

 :רשום בדף הנוסחאות 𝑙𝑛𝑥של   1טור טיילור סביב : 'פיתרון ב
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𝒙 בו אם מציבים =   𝒍𝒏𝟐 הינו הטור ההרמוני המתחלף לכן הערך שאליו מתכנס, המתחלף מתקבל הטור ההרמוני 𝟐

 

 

 

 : 'פיתרון ג
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 :'טור מקלורן של סעיף אאת קבל ונ ,שני האגפים אתכעת נגזור 
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